

回不了老家，青岛有人陪他们过年

阜新路街道邀请20多名环卫工人一起吃饺子过小年

□文/图 半岛记者 刘笑笑 报道

本报1月17日讯 有一个群体，为了城市道路的环境卫生，他们默默坚守工作岗位，有人连续多年没有回家过年，他们就是被称为城市美容师的环卫工人。不过，每年都会有人陪他们提前庆祝春节。1月17日，在农历小年这一天，阜新路街道像往年一样，再次组织“迎新春·关爱环卫工人·送温暖”活动，邀请辖区环卫工人共同吃饺子、过小年。

17日中午，常年坚守在阜新路街道辖区环卫工作一线的20多名环卫工人结束一上午的工作，受邀来到了酒店。57岁的赵起芳四年前从老家临沂来到青岛，从事环卫工作。这四年的时间里，因为工作原因，赵起芳已经四个春节没有回过老家与老人孩子团聚了。“往年一到过年，我们更忙，要清扫鞭炮纸屑，岗位上不能缺人，所以大家没办法回家过年。”赵起芳说，让她感动的是，从她来青



环卫工人们在饭店里吃了一顿小年饺子。

岛的第一年开始，每到快过年时，她都会收到来自阜新路街道的邀请，让他们一起到酒店围坐在一起，和街道的工作人

员们共同迎新春。

“我们每天早上6点就上岗，下午5点下班，中午就休息一个钟头，小年这天

也根本没时间包饺子。街道对我们就像亲人一样，都为我们想到了，请我们来这么好的饭店吃饭，一起庆祝小年，我们心里特别感动。”赵起芳说。

当天中午，阜新路街道党工委副书记、办事处主任武宗科与环卫工人们围坐在一起，倾听他们的意见和需求，为他们送上节日的问候和祝福。

据了解，陪环卫工人提前过年的传统，阜新路街道已经坚持了很多年。“小年是家人团聚的日子，他们放弃休息，坚守在工作一线，我们希望通过这样的方式让环卫工人感受到来自社会大家庭的关爱和温暖。”阜新路街道党工委副书记王国雷说，春节前走访活动不仅要涵盖到困难家庭、低保低边群体，还要覆盖到辖区大大小小的每一个角落，切实让居住在辖区内、工作在辖区内的每一名党员群众都能够切实感受到组织的温馨关怀。



在青岛北站，大量旅客排队检票乘车。

小年返乡 归心似箭

□半岛记者 孟达 何毅 报道

1月17日，农历小年。小年一到，春节也就近在咫尺了，青岛站、青岛北站的客流量明显增加，大批旅客在当日踏上了返乡之旅。一些在青岛工作的年轻人开始收拾好行囊，准备返回老家过年，不少在外地工作的青岛人也陆续回到青岛。记者了解到，预计春节前旅客最高峰将集中在腊月廿八当天。



在青岛站，旅客们背着行囊准备回家。

刚刚“感动青岛” “萤火虫”又走访贫困家庭

□半岛记者 马正拓 报道

本报1月17日讯 日前，青岛巴士“萤火之光”志愿服务团队荣获2019年度“感动青岛”道德模范群体。获得荣誉后，这群“萤火虫”并未止步，1月16日，城阳巴士第七分公司党支部书记隋国照带领志愿者，一起走访问看望城阳区夏庄街道上蜜蜂、下蜜蜂社区的7户贫困家庭，送上米面油等生活必需品，了解他们的生活状况和实际困难，以便在新的一年里为他们提供更多有针对性的志愿服务。

霓裳羽衣舞岛城舞起 “中国年·看西安”完美收官

□半岛记者 刘红 报道

本报1月17日讯 关中秦腔戏剧脸谱、户县社火、左手阴阳剪书法……1月17日下午，正值农历小年，西安市文化和旅游局主办的2020春节“中国年·看西安”系列文化旅游活动主题推介会最后一站在青岛完美收官，现场秦兵再现、霓裳羽衣舞等受到热烈欢迎。

会上，西安市文化和旅游局向青岛市民游客介绍了庚子年2020春节“中国年·看西安”系列文化旅游活动，共计41天的时间里，推出9大主题、46项重点活动和255项群众文化活动。活动范围全面覆盖西安13个区县，遍布小雁塔、钟鼓楼、书院门、大唐西市、汉城湖景区、西安博物院、白鹿仓景区、大唐芙蓉园等景区，激活更多商业街区和文化名地。

活动现场特别邀请关中秦腔戏剧脸谱、户县社火、左手阴阳剪书法等西安非物质文化遗产传承人展示非遗产品的制作工艺，极具西安特色的民俗文化和丰富的非物质文化遗产吸引了众多与会嘉宾的目光，大家纷纷表示有机会要在新年期间去西安，体验千年古都的非遗文化，感受最中国的西安年。据悉，本次推介会已经在成都、重庆、广州、上海等全国重点客源地进行了广泛宣传。